

社区因地制宜 整治电动车乱停放

夏日炎炎，不论电瓶、蓄电池，还是电线都面临高温考验。连日来，各社区紧绷安全弦儿，协调各方因地制宜展开电动自行车安全整治行动，收到良好效果。

取缔“长廊存车处”

8月5日，北大街东社区网格员赵建宏在五一路294号金属公司小区巡查时，发现小区内的景观长廊竟成了不少居民的“存车处”，一些人为了自己图方便，就把电动自行车临时停在这里，还有拉电线充电的情况。而此处每天都有老年人在休息聊天，还有放暑假的孩子们在这里玩耍，电动自行车不仅挡道占地，还容易绊倒人，一旦起火更是后果不堪设想。

针对此事，赵建宏立即向社区汇报，随后社区和物业在该小区微信群发出联合通知：为确保安全，长廊内严禁停车，即日起将严查此事。当晚，这些电动自行车被全部清走。



新增场地解难题

近日，赛马场社区网格员王志娟、郝芳芳在走访巡查中发现，敦化南路100号龙湾情怀小区内电动自行车乱停乱放现象严重，究其原因，是车辆多、存车棚数量少，供需不足所致。针对此事，网格员实地走访调研，大量收集居民意见建议后，向社区、街道和物业分别进行汇报申请，提出新建电动自行车存车棚的建议。

8月1日，在多方组织协调下，新车棚开工建设。8月5日，车棚已投入使用，能供百余辆电动自行车停放和充电。居民非常高兴，连连称赞社区、物业给大家办了实事。

采访中，社区负责人表示，电动自行车有序停放关乎大家安全，将常抓不懈，保一方平安。

记者 韩睿 文/摄

体育场馆免费开放

8月8日一起来健身

本报讯(记者 杨尔欣)8月6日，太原市滨河体育中心发布消息，该中心将于8月8日向市民免费开放老军营全民健身中心及全民健身营地所有活动项目。

从2009年开始，8月8日设立成为我国“全民健身日”。此举既是为了纪念2008年北京成功举办奥运会，也是为了倡导人民群众更广泛

地参加体育健身运动。

2025年8月8日是第17个“全民健身日”，老军营全民健身中心(太原市迎泽区老军营小区西区)羽毛球和游泳项目免费开放，全民健身营地(太原市尖草坪区滨河东路汾河景区)网球项目免费开放。

为方便所有健身群众参与本次活动，进入场馆时，请按照现场管理

人员指引，有序入场及离场。据介绍，游泳项目健身体验活动时间为2小时，羽毛球项目、网球项目健身体验活动时间为1小时。

8月8日各场馆免费开放时间为8时至21时，仅限全民健身使用，禁止商业培训及团体赛事活动。12岁以下儿童和70岁(含)以上老人，须由亲属陪同方可入场健身。

学档案文化 看家乡变迁

本报讯(记者 刘志刚)8月4日，古交市东曲街道义学路社区组织辖区青少年走进古交市档案馆，开展暑期社会实践活动中。

活动中，古交市档案馆党员志愿者担任讲解员，带领青少年们依次参观各个展厅，学习档案知识。在历史文化展厅，一份份珍贵档案、一幅幅泛黄老照片，生动展现了古交市的历史脉络。志愿者讲述了当

地的历史变迁、风土人情，使青少年们深刻感受到家乡深厚的文化底蕴。在介绍古交市名人档案时，志愿者叙述了他们的生平事迹和对家乡发展的贡献，激发了青少年热爱家乡、建设家乡的自豪感与责任感。

在红色档案展厅，青少年们接受了一次爱国主义教育。志愿者描述了革命先辈们为争取国家独立和民族解放英勇牺牲的故事。孩子们

认真听讲，被革命先辈坚定的理想信念和崇高的献身精神深深打动。

活动还特别设置了档案知识小课堂环节。志愿者通过图文演示和互动问答，向青少年们系统介绍了档案的定义、种类、作用以及搜集、整理、保管等基础知识。现场，青少年们亲身体验简单的档案整理工作，在实践中加深对档案工作的认识。

卧虎山路养护施工完工

本报讯(记者 任晓明)8月3日从市城管局市政建管中心了解到，卧虎山路养护工程近日已顺利完工，有效解决了路面存在的大面积拉裂、拥包及推挤病害问题，提升了车辆通行效率，增强了行车安全性。

卧虎山快速路是我市东北部区域重要的南北向快速通道。在长期超负荷运转下，道路病害逐渐显现，既影响了道路使用寿命，也给市民日常出行带来了不便。7月25

日，市市政建管中心道排保障五所对该道路展开养护施工。为保障施工安全，施工人员在作业区域沿线提前布置了警示标识标牌，清晰划分出封闭施工区，并在施工入口处派专人时刻关注来车方向，引导车辆通行，确保施工“零闯入”、车辆“零滞留”。

施工中，工作人员严格遵循铣刨病害路面、清扫、喷撒乳化沥青、摊铺下面层混凝土沥青、喷撒乳化沥青、摊铺上面层混凝土沥青、机械

压实、打扫现场、撤场等流程，展开施工作业。由于施工期间我市偶有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，为保证施工质量，施工人员在完成乳化沥青喷撒，静置三小时形成粘结效果后，立即投入沥青混凝土摊铺作业，最终在降雨前顺利完成路面修复。次日，施工人员再次来到作业路段，对路面进行平整度复测和密实度抽检，并彻底清理雨后残留的污泥和杂物。经检测合格后，卧虎山道路恢复通行。

住房公积金贷款额度上限看这里

本报讯(记者 贺娟芳)高层次人才、二孩及以上多子女家庭住房贷款额度上限是多少，个人住房贷款房屋套数认定标准是什么……日前，太原市住房公积金管理中心就市民咨询的住房公积金贷款热点问题予以回复。

住房公积金个人住房贷款额度上限根据不同情况有不同规定，双缴存职工最高贷款额度100万元，单缴存职工最高贷款额度70万元，缴存三年以下的最高贷款额度50万元；对高层次人才、二孩及以上多子女家庭、现役军人家庭，住房公积金最高贷款额度在上述基础上上浮30%；自2024年1月1日至2025年12月31日，在我市范围内出售自有住房并在现住房出售后1年内在市场重新购买住房，使用公积金贷款的，住房公积金贷款额度在最高额度基础上上浮30%。上述政策不可叠加使用。

关于缴存职工关于优化住房公积金个人住房贷款房屋套数认定标准如下，对于2014年12月31日前发放，并在再次申请贷款前结清住房公积金贷款的，不再记入住房公积金贷款次数。只将拟购房所在区(县、市)的住房公积金贷款次数作为房屋套数认定标准。

职工申请住房公积金个人贷款需满足的条件：借款人属中心的住房公积金缴存人，或虽不在中心缴存，但符合住建部异地贷款条件的缴存人，且在申请贷款之日前逐月足额缴存住房公积金达6个月以上(含6个月)；借款人及其配偶均无未结清的住房公积金贷款债务；具有中心认可的购买家庭首套或第二套自住住房及偿还商业银行购房贷款等用于自住住房消费的证明；借款人须有稳定的收入和按期偿还贷款本息的能力；月还款额不得超过其提供家庭收入的60%；能够提供中心认可的贷款担保；借款人信誉相对良好。